



经济及社会理事会

Distr.: General
20 November 2013
Chinese
Original: French

社会发展委员会

第五十二届会议

2014年2月11日至21日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届特别会议的后续行动：优先主题：促进增强人的权能以实现消除贫穷、社会融合以及充分就业和人人都有体面工作

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织南北经济文化发展署提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段分发。



陈述

联合国组织确定的落实千年发展目标期限即将到期，现在可以更清楚地看到这 13 年为实现进步而做出的努力所取得的进展。

2000 年时的世界与今天的世界不可同日而语，当时制定的这八项雄心勃勃的目标，如今未能全部实现。

然而，在这一方案各行动参与方的推动下，许多领域取得了显著改变，应该为此感到满意。

《2013 年千年发展目标报告》显示，通过各国政府、联合国组织、私营部门和民间社会做出的努力，世界上的贫困现象明显趋于减少。

在所有这些努力方相互协作之下，从 1990 年至 2015 年，将每日收入不足 1.25 美元的人口比例减少一半的目标（目标 1.A）已经实现。2008 年，发展中国家的极端贫困比例已降至 24% 以下，较 1990 年的 47% 而言，已经取得了进步，然而在未来几年中，进一步降低这一比例仍是一项挑战。

然而，虽然取得了如此成就，但仍不能忘记 12.5% 的世界人口还在每日遭受饥饿之苦，某些新兴国家仍然极端脆弱，而且不幸的是这些国家过于依赖发达国家。

社会发展委员会秘书长在 2013 年报告中指出增强人的权能非常重要，并认为“增强权能是扶贫增长的一大推动力，有助于改善卫生、教育和生产性就业及人人都有体面工作。”

使人充分自治是给予人民发现其自身动力和寻找走向发展道路机会的最安全的手段。

除响应紧急人道主义需求外，国际社会应做得更多，并向南方国家提出真正的合作。应该把这些国家视为合作伙伴，在双赢的逻辑下与其开展交流。

法国南比利牛斯山地区积极参加上述新型互动。因此，在消除排斥部际委员会会议上，该地区参与了法国政府推出的消除贫困和支持社会包容多年计划。

在此背景下，2013 年 7 月 11 日，在图卢兹组织了一场地区辩论会，致力于消除贫困和支持社会融入的各个团体、协会和机构参与了辩论。

南北经济文化发展署于 2008 年获得了联合国组织经济及社会理事会特别咨商地位，该发展署以双赢交流价值观指导其各项行动，同时促进南比利牛斯山地区企业、机构和大学与国外的互动。通过其组织的各项事件，该发展署希望证明考虑建立有利于各方的国际经济关系是可能的，而知识、科技和项目转让即是分享财富。

发展署组织了与发展中国家的会面，之后的交流在当地产生了就业岗位，并带去了可向当地企业参与方转让的专门技能。这对他们而言是迈向建立新的具有竞争力的产业的第一步。

该发展署的行动不仅限于经济交流。该发展署在创建大学互动方面也非常积极，因此在人人获得教育方面提供了重大支持。

在该发展署组织的多部门考察期间，法国和土耳其、乌兹别克斯坦以及匈牙利大学签订了协议，以便实现高质量教学，并促进获得就业岗位。这些协议使相关大学的学生和研究人员进行了多次交流。

该发展署还倡导了多项更加认真的教育项目，包括在马里巴马科大学开设了牙科手术学习课程，牙科手术培训在该国仍属首创。在巴马科大学、图卢兹三大、南特大学和马赛大学的合作下，在法国国家协会和欧洲牙痛学习和研究协会大力支持下，本项目顺利完成。

该发展署沿袭其更具责任感和相互尊重的经济逻辑，2013年加入了《全球契约》（法国网络），《全球契约》自2000年推出以来，一直致力于普及人人受益的发展所应遵循的10大普适原则。这些原则主要涉及四大领域：人权、工作条件、环境和反腐败。因此，该发展署致力于推广《全球契约》的各项价值观并使之获得遵守。

为此，该发展署将与《全球契约》（法国网络）的多名代表以及法国发展署组织召开一次会议。法国发展署旨在使南部国家脱离贫困，使其获得教育、工作和健康。这次会面的目标是向各企业介绍承诺采取尊重环境和人类的可持续发展措施能够为其带来的积极作用。

该发展署与其他机构将展开可持续的合作，因为该发展署认同并捍卫所有与其具有相同价值观的人士，并确信经济活动应该指向共同进步。

该发展署希求为南方自主而强大的合作伙伴做出共享，以消除贫困，并使其掌握自己的命运。